

全力以赴 防汛救灾

哈尔滨市人民政府防汛抗旱指挥部 关于将防汛三级应急响应提升至一级的通知

双城区、五常市、尚志市、延寿县人民政府
防汛抗旱指挥部,市防指各成员单位:

据水务、水文部门监测预报,截至今日8时,全市共有63座水库超汛限0.03~4.81米运行,9条河流12个站超警戒水位0.40~2.47米,其中4条河流6个站超保证水位0.38~1.24米。当前,蚂蚁河堤防尚志段出现重大险情,龙凤山、磨盘山等

本报讯(张杰 记者 康福柱 张大星)受台风“杜苏芮”残余环流影响,五常市自8月2日起连续多日降雨量超过100毫米,造成境内大型水库、中型水库、河流均超过汛限水位,多个乡镇受灾。截至目前,五常市转移受灾群众近2万人,没有人员伤亡,受灾群众情绪稳定,生活必需品供应正常。房屋、路桥及农作物受损情况正在统计当中。

汛情发生后,五常市及时启动II级应急响应,成立以五常市委书记、市长为双指挥长的防汛指挥部,五常市级领导下沉到包保乡镇现场指挥,乡镇领导班子成员24小时在岗,一线作战,五常市直单位组成突击队支援包联乡镇。



水中逆行
救援有我

安全疏散

8月3日,尚志市一面坡镇北村新立屯19人被洪水围困,多为老年人和儿童。蓝天救援队前往救援,当日21时12分,新立屯内被困的19名群众全部疏散至安全区域。

哈蓝 本报记者 李鹏举

本报讯(记者 王铁军 刘姝媛)8月4日12时19分,阿城区消防救援大队金涤路消防救援站接到群众报警,称位于阿城区金龙山镇的国家森林公园发生山洪,有大量人员被困。金涤路消防救援站立即出动5辆消防车、舟艇2艘,26名消防救援人员携带各类救援器材100余(件)套,火速前往事发地域展开救援。

13时10分,消防救援人员到场,经现场侦察和询问金龙山镇相关负责人,事发地域内两栋建筑物内留有大批被困人员,总共87名群众被困,其中有20名残疾运动员、47名青少年运动员、5名教练以及15名老人。

当时,建筑物周围道路均因山洪影响,道路冲毁且流速较快,并掺杂树木、石块等,加之恶劣天气影响,救援难度极大。

图为消防战士转移被困人员到安全区域。

水库存在重大风险,预计蚂蚁河、拉林河将发生超50年一遇洪水过程。根据《哈尔滨市防汛应急预案》有关规定,经市防指主要领导同意,市防汛抗旱指挥部决定于8月4日14时30分将防汛三级应急响应提升至一级。

请相关地区及市防指成员单位高度重视、高度戒备,坚持人民至上、生命至

上,发扬连续作战精神,进一步提高政治站位,充分认识到当前抗洪抢险形势的严峻性,全力以赴抓好防汛抗洪抢险救灾各环节工作。党政主要负责同志要至少有一人坐镇指挥、统筹全局,分管责任人要迅速前往一线,视情组建抗洪抢险前线指挥部,全面加强组织领导和指挥调度,快速调动一切可调动的力量投入抢险救灾,确保

各项工作有力有序高效开展。要加强风险会商,对研判出的薄弱堤段、超保堤段和可能出现重大险情堤段的危险区群众果断采取避险转移措施,妥善做好群众转移安置,尽快恢复生产生活,全力确保人民群众生命安全,最大限度减少灾害损失。

哈尔滨市人民政府防汛抗旱指挥部

2023年8月4日

转移安置受灾群众近2万人

五常市多个乡镇受灾,无人员伤亡,生活必需品供应正常



▶五常市转移被困群众。

快速转移

8月3日,阿城区平山镇郑家国子屯、马家屯因强降雨导致村屯周边道路被水淹没,屯内有群众需要转移,哈尔滨市消防救援支队阿城大队立即调

派人手出动救援。截至12时40分,郑家国子屯、马家屯133人和七棵松屯64人,全部转移完毕。

刘略 本报记者 刘姝媛

冲刺救援

8月3日,受超强降雨影响,亚布力林业局多地道路交通中断,街道内涝、群众被困。哈尔滨市森林消防支队亚布力大队闻“汛”而动,出动62名指战员,动用7台装备车辆,争分夺秒抢险救灾,转移受灾群众98人。

董武斌 本报记者 王东

汛情不退 我们不回

8月3日下午,50余名退役军人闻“汛”而动,迅速赶往延寿县老污水处理厂东200米处,装沙袋、搬沙袋、铺设塑

料膜,层层压实加固河堤,严守河段堤防。连续25个小时抢险,使用沙袋1000多个,成功阻止河水漫过河坝。退役军人

梅广欣 丛珊珊
本报记者 杜菲菲



突发山洪 他们2小时救出87人

大队现场指挥部立即与金涤路站现场指挥员进行分析研判,决定由金涤路站现场指挥员带领站级水域救援分队采取绳索横渡的模式,将年轻体健的被困群众营救至安全区域,对于残疾人和老人则采取背抱的方式营救至安全区域,并调集消防车将全部人员疏散转移。

经过2小时20分的奋力营救,于15时30分成功营救并疏散转移被困群众87人,无人员受伤。

图为消防战士转移被困人员到安全区域。

多调研多建言 更好服务大局服务发展

农工党哈尔滨市委举办全市新党员培训班

本报讯(记者 阴祖峰)8

月4日,农工党哈尔滨市委和哈尔滨市社会主义学院联合举办“凝心铸魂强根基,团结奋进新征程”主题教育2023年全市新党员培训班。市政协副主席、农工党哈尔滨市委主委刘柏辉作开班动员讲话。

会议指出,对新党员进行集中培训是农工党市委长期坚持的一项重要工作,是深入开展“凝心铸魂强根基,团结奋进新征程”主题教育的重要举措。要讲政治、聚共识,筑牢共同思想政治基础;强本领、善履职,提升能力实现双岗建功;提素养、严作风,树立

农工党党员的良好形象。真正把学习成果转化为谋划发展的思路、促进工作的措施和领导工作的本领,不断提升自身综合素质,努力发挥专业优势,多调研、多建言、多服务,更好发挥服务大局服务发展的作用。

农工党哈尔滨市委各支部2021年以来入党的新党员及机关干部参加培训。大家表示,将以此次培训为契机,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习农工党各项政治理论知识,立足本职岗位,积极担当作为,为谱写哈尔滨振兴发展新篇章作出积极贡献。

传递反垄断常识 提升知法守法意识

哈市开展反垄断法实施十五周年主题宣传活动

本报讯(记者 李佳琪)

在《中华人民共和国反垄断法》实施十五周年暨修订一周年之际,为了提高社会知晓度,提升企业知法守法意识,7月25日至8月2日,哈市市场监管局组织开展了《中华人民共和国反垄断法》实施十五周年主题宣传活动,让市民“近距离”了解反垄断知识。

此次宣传活动采取播放视频短片的形式开展,视频以生动的动漫形象向市民呈现了多种垄断的表现形式和《中华人民共和国反垄断法》的相关内容。易于接受的文案设计、时尚风趣的语言为广大市民传递了丰富的反垄断常识。同时,充分利用地铁1、2、3号线各车站、站台及车

厢内的PIS屏,循环播放视频短片。另外,在各级市场监管局电梯广告屏、大型商场电子屏、大型企业进行展示宣传。宣传活动覆盖了人流量较大的公共交通、商场、企业、机关、新媒体等各领域,进一步扩大了宣传范围。

近年来,哈市市场监管局高度重视反垄断宣教工作,不断创新方式,丰富载体,营造良好的社会氛围。此次活动宣传时间持续长、宣传受众范围广、宣传内容接地气、宣传形式有新意,将简单、好记、实用的反垄断知识带到市民身边,让广大市民在出行、购物的同时,潜移默化地接受反垄断教育,拉近了市民的认知距离,提升了宣传实效。

助力婚俗改革 保障“新人”餐桌

南岗区市场监管局专项检查婚宴餐饮单位

本报讯(王兴国 记者 梁可心)

近期,南岗区市场监管局结合区婚俗改革及反餐饮浪费活动,对辖区内承办婚宴餐饮服务单位开展专项检查。

此次行动中,执法人员先后对辖区爱丽斯堡酒店、玖禧花园宴会艺术中心、喜印王子婚礼宴会酒店、禧合酒店等多家大型婚宴酒店进行现场检查,重点对证照是否齐全、从业人员健康管理情况、餐饮具清洗消毒及保洁情况、食品原料采购与储存、餐饮是否存在浪费行为、食品留样是否合格等方面进行了检查与规范指导。

检查中,执法人员督促各餐饮服务单位落实食品安全主体责任,严格执行《食品安全国家标准餐饮服务通用卫生规范》。

范》《餐饮服务食品安全操作规范》,严格制度建设和从业人员管理,严格设施设备维护管理、严把原辅料购进质量安全关、严把餐饮加工制作关、严把餐饮具清洗消毒关、严把环境卫生控制关,保证提供的餐食符合食品安全的相关要求。及时发现和消除食品安全隐患,及时消除食物中毒和食源性疾病等食品安全风险,有效预防和控制食源性疾病发生。

对检查中发现的三家存在食品安全隐患问题的餐饮单位,已分别要求立即整改。下一步,区市场监管局将继续加强承办婚宴餐饮服务单位的检查力度,强化监管措施,不断提升餐饮单位的法律意识、责任意识和食品安全意识,保障辖区婚宴安全。

稿件易得

哈尔滨市人大常委会 公 告

为做好2024年立法工作,坚持开门立法、民主立法,拓宽社会各界参与地方立法途径,保证地方立法工作依法、有序开展,根据《中华人民共和国立法法》和《哈尔滨市人民代表大会及其常务委员会立法条例》有关规定,现面向全市公开征集2024年立法建议项目。

立法建议项目应当符合《中华人民共和国立法法》和《哈尔滨市人民代表大会及其常务委员会立法条例》的规定。立法建议项目要体现地方特色,紧扣我

市经济社会发展实际。提出立法建议项目,请写明项目名称、立法依据、立法必要性等内容,征集时间截至2023年10月31日。

立法建议项目可通过来信、电子邮件等方式提出。

通讯地址:哈尔滨市人大常委会法制工作委员会立法一处收(地址:哈尔滨市道里区友谊路307号,邮编:150018)

电子邮箱:
lifayichu319@163.com
哈尔滨市人大常委会办公厅
2023年8月4日